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Насьогодні, збільшення врожайності білкових культур є важливим питанням 

рослинництва. Що особливо актуально за виробництва продукції із зернобобових культур, в 

т.ч. і сої культурної [1]. Тому, виокремлена нами тема дослідження з вивчення впливу 

сортових властивостей та погодних умов періоду вегетації сої культурної на врожайність та 

якість насіння є актуальною. Адже вивчення даного питання дозволить знайти дієві шляхи 

отримання якісного насіннєвого матеріалу для закладки ним товарних посівів сої під час 

сортооновлення та сортозаміни.  

Соя культурна є однією із важливих зернобобових культур. Ця рослина поширена як в 

Україні, так і у світі. Соя має високі харчові, технічні й агротехнічні властивостям [2, 3]. 

Визначено, що у формуванні її врожайності важливий вплив мають сортові властивості та 

погодні умови, в яких вегетували рослини сої [4, 5]. Сортові властивості сої, поряд з 

елементами агротехнологій мають значний вплив на її врожайність [5, 6]. Вибір сорту є одним 

із основних чинників, що обумовлює продуктивність культури. Кожен сорт має свої 

специфічні характеристики, такі як тривалість вегетаційного періоду, стійкість до хвороб, а 

також здатність адаптуватися до різних кліматичних умов. Наприклад, сорти з більш коротким 

вегетаційним періодом можуть давати більш стабільні врожаї в умовах несприятливого 
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клімату, а вихід їх насіння може бути дещо нижчим через менший час для формування 

повноцінного насіння [7, 8]. Раціональний підбір сортів сої до вирощування дозволить 

агрогосподарствам отримувати значний економічний ефект від реалізованої продукції цієї 

культури [9]. Саме тому, вивчення окресленого питання є важливим і актуальним для 

агровиробників.  

Протягом періоду проведення дослідження (2024-2025 рр.) ми застосовували методику 

дослідної справи в агрономії. Також брали до уваги затверджені наукові рекомендації щодо 

вирощування сої задля отримання насіння. Після збирання врожаю, ми здійснювали 

аналізування рослин і насіння, застосовували математично-статистичні методики обробки 

отриманих даних. Експеримент проведено в умовах Фермерського господарства (ФГ) «Логос» 

із зареєстрованими сортами сої [11]. 

Мета дослідження – встановити вплив сортових властивостей та погодних умов 

вирощування на врожайність та вихід кондиційного насіння сої культурної. 

За результатами досліджень встановлено, що протягом років дослідження варіювання 

урожайності схожого насіння сої культурної за сортами було у межах 2,25-2,91 т/га. Суттєво 

більшу врожайність сорти формували в умовах 2025 року у порівнянні з 2024 роком, який був 

посушливим. З-поміж сортів сої найбільш урожайними за роки були сорти Астор (2,34-2,91 

т/га) та Титан (2,38-3,01 т/га), істотно меншим цей показник був у інших сортів: Еверест, 

Обеліск та Орфей (їх урожайність була менше 2,30 т/га). 

Усереднені дані показують, що найвищий показник чистоти насіння виявлено у сортів 

сої Астор, Титан і Еверст. Він варіював у межах – від 96,0 до 97,1 %. Нижчим цей показник 

був у сортів сої Обеліск та Орфей (95,3-96,5 %). Лабораторна схожість насіння у всіх сортів 

сої була на високому рівні (±98,0%). 

Висновки. Таким чином, для агрогосподарств Полтавської області, з метою проведення 

сортозаміни та сортооновлення якісним насінням сої культурної, рекомендовано до 

вирощування сорти Астор та Титан.  
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В останні роки спостерігаються суттєві зміни клімату, як у всьому світі, так і в межах 

України. Це виклик для аграрної промисловості, що змушує знаходити різноманітні підходи 
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